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Сьогодні українське законодавство приділяє значну увагу 

питанням організації оплати праці. При цьому заробітна плата 

визначається як винагорода, обчислена, як правило, у грошовому 

вираженні, яку власник або уповноважена ним орган виплачує 

працівникові за виконану ним роботу.  

Розмір заробітної плати залежить від складності та умов 

виконуваної роботи, професійно-ділових якостей працівника, 

результатів його праці та господарської діяльності підприємства, 

установи, організації і максимальним розміром не обмежується. 

Найважливішою функцією зарплати є відтворювальна, адже 

вона слугує засобом розподілу основної частини життєвих благ у 

суспільстві і засобом формування платоспроможного попиту 

населення, бо становить 70…75% усіх доходів працівників. Саме тому 

при розподілі валового доходу підприємств і суспільства загалом 

визначення фонду зарплати розглядається як першочергове завдання.  

Нарахування заробітної плати здійснюється у розрахункових 

відомостях по кожному працівнику. 

Ефективна організація заробітної плати на будь-якому 

підприємстві неможлива без її основоположного елемента – 

нормування праці. Роботодавець зобов'язаний установити кожному 

працівникові нормальний обсяг робіт виходячи з установленої 

законодавством тривалості робочого дня. Працівник має право 

розраховувати на повну оплату праці лише за умови виконання 

повного нормованого обсягу робіт.  

Отже, заробітна плата як показник, залежний безпосередньо 

від ефективності виробництва, продуктивності праці, конкуренто-

спроможності продукції, є не лише індикатором, що визначає 

загальний життєвий рівень працівників. Від її стану та форм реалізації, 

частки у валовому національному продукті багато в чому залежать 

також можливості розвитку економіки взагалі. 

В умовах сучасного ринкового механізму через формування 

сукупного попиту заробітна плата забезпечує не лише основи 

відтворення робочої сили. Вона стає дедалі вагомішим чинником 

відтворення суспільного виробництва. 


